
Zece persoane au fost ucise și multe altele rănite
marți într-un atac comis cu ajutorul unei mașini pline cu
explozivi la un post de securitate din Aden, al doilea
oraș ca mărime din Yemen, a declarat un înalt
responsabil de securitate, informează AFP. Marți
dimineață, în orașul sudic Aden, martori au anunțat o
explozie puternică, urmată de tiruri, cu clădiri
deteriorate și rămășițe umane pe carosabil. Un
incendiu a izbucnit într-o clădire, potrivit imaginilor unui
jurnalist de la France Presse. Moscheea Zayed ben
Sultan, situată în apropiere, a fost avariată.

Atacul a fost revendicat de gruparea DAESH (Stat
Islamic/SI) prin intermediul aplicației Telegram,
susținând că a fost un atentat sinucigaș comis de
un kamikaze yemenit. “Opt membri ai forțelor de
securitate și doi civili au fost uciși în explozia
unei mașini capcană în cartierul central
Abdelaziz”, a declarat șeful securității din Aden,
Shalal Shaya. Postul de securitate vizat era
ocupat de forțele yemenite antrenate de
Emiratele Arabe Unite, unul dintre pilonii coaliției
sub comandament saudit ce intervine în războiul
civil din Yemen din martie 2015. Această coaliție
luptă pe două fronturi: în nord ea poartă un
război în sprijinul forțelor guvernamentale
împotriva rebelilor acuzați de legături cu Iranul și
care controlează capitala Sanaa, iar în sud luptă
împotriva jihadiștilor Al-Qaida și ai DAESH.
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Contradicţii

Criză umanitară
gravă! Crucea
Roșie vorbeşte

despre 12 milioane
de persoane

afectate
Comitetul Internațional al Crucii Roșii

(CICR) a avertizat marți că insecuritatea
persistentă din regiunea africană Sahel
ascunde o criză umanitară masivă ce
afectează aproximativ 12 milioane de
persoane din cinci țări, relatează agenția DPA.
Potrivit organizației, conflictele armate,
criminalitatea transfrontalieră și schimbările
climatice provoacă suferințe umane imense,
strămutări de persoane în interiorul
continentului african, dar și migrație către
Europa. Țările afectate extrem de grav de
criză sunt Mauritania, Mali, Niger, Burkina
Faso și Mali. ‘’În Sahel, concentrarea este pe

problemele de securitate, dar acest fapt
eclipsează o mare tragedie: milioane de familii
care sunt înfometate și disperate să
supraviețuiască’’, a declarat directorul adjunct
al CICR pentru Africa, Patrick Youssef.
‘’Consecințele vor fi grave, inclusiv mai multe
persoane strămutate’’, a avertizat Youssef în
cadrul Forumului Internațional pentru Pace și
Securitate în Africa desfășurat la Dakar,
capitala Senegalului. ‘’Multe dintre aceste
locuri sunt deja zone ce favorizează puternic
radicalizarea și extremismul’’, a adăugat
oficialul CICR. 

Regiunea Sahel suferă din cauza
conflictelor, inclusiv atacuri întreprinse de
către numeroase organizații islamiste teroriste
în regiunea lacului Ciad și Mali, care au de
asemenea consecințe grave pentru țările
vecine Burkina Faso și Mauritania.

Deși hrana și oportunitățile de muncă
sunt deja extrem de limitate, Organizația
Națiunilor Unite estimează că populația
regiunii Sahel va crește de la 90 de milioane
de locuitori la 240 de milioane până în 2050.

Africa

Donald Trump, 
prietenul jihadiștilor?

Rusia a acuzat SUA că se folosesc de Statul Islamic pentru a-și promova interesele în Orientul Mijlociu

Lupta împotriva Statului
Islamic în Siria, purtată de
regimul de la Damasc cu

sprijinul rușilor, dar și de așa-zisele
forțe democratice siriene, cu ajutorul
coaliției conduse de americani,
tensionează relațiile dintre cele două
mari puteri ale lumii, Rusia și SUA.
Mai exact, Ministerul Apărării rus a
lansat marți acuze șocante,
susținând că americanii ar furniza
acoperire de facto unităților grupării
jihadiste și doar s-ar preface că luptă
împotriva terorismului în Orientul
Mijlociu, motiv pentru care avioane
americane ar fi încercat să împiedice
lansarea de lovituri rusești asupra
unor poziții jihadiste în apropierea
orașului Abu Kamal. În acest scop,
avioanele coaliției ar fi intrat într-o
zonă situată la 15 km distanță de Abu
Kamal pentru a împiedica activitatea
aparatelor rusești. “Aceste fapte sunt
dovezi concludente că SUA, imitând
o luptă fără concesii împotriva

terorismului în fața comunității
internaționale, furnizează de fapt
acoperire unităților Statului Islamic.
Astfel de acțiuni ale coaliției
internaționale sunt o dovadă a
faptului că ofensiva rapidă a forțelor
siriene la Abu Kamal a subminat
planurile SUA de a crea organisme
de putere pro-americane, care să nu
se subordoneze guvernului sirian,
pentru administrarea teritoriilor de pe
malul estic al Eufratului”, a anunțat
Ministerul Apărării din Rusia, care a
dat publicității și o serie de imagini
realizate de drone în data de 9
noiembrie, care arată cum coloane
lungi de jihadiști se retrag, sub
presiunea loviturilor aviației ruse și a
forțelor siriene, din Abu Kamal spre o
zonă la granița cu Irakul. Conform
rușilor, SUA au motivat că nu au
bombardat coloanele de rebeli în
retragere întrucât aceștia se predau
de bunăvoie și astfel cad sub
incidența Convenției de la Geneva

privind prizonierii de război.
“Comandamentul forţelor ruse s-a
adresat de două ori coaliţiei
internaţionale coordonate de SUA cu
propunerea de distrugere a
convoaielor reţelei SI”, a dezvăluit
Moscova, precizând că partea
americană a refuzat să răspundă.
Drept urmare, s-a tras concluzia că
SUA îi acoperă pe militanții Statului
Islamic pentru a-i folosi în
promovarea intereselor lor în Orientul
Mijlociu.

Premierul rus, Dmitri Medvedev,
care s-a întâlnit cu președintele
american, Donald Trump, în Asia, a
declarat marți că relațiile dintre Rusia
și SUA nu au fost de zeci de ani la un
nivel atât de scăzut. “Instituind
sancțiuni la adresa Moscovei, Statele
Unite au decis să prezinte Rusia ca
inamic”, a explicat Medvedev.
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Atac sinucigaş al DAESH în Yemen. Mulţi morţi


